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I PARTE 

(SCRITTURE DI FUNZIONAMENTO) 

1) Vengono presentati in banca effetti attivi allo sconto per Euro 10.000,00. Subito dopo banca accredita il 
netto ricavo, tenuto conto delle commissioni bancarie pari all’1% del valore nominale e degli interessi 
calcolati per 3 mesi al tasso annuo del 7%.  

2) Si riceve una nota di credito da un fornitore per un reso di merce pari a Euro 2.000,00 + IVA 22%, 
Regolamento in conto.  

3) In presenza di “crediti verso clienti” pari ad Euro 30.000,00 e di un fondo svalutazione crediti 
appositamente costituito pari ad € 5.000,00,  si rilevino le scritture contabili tenendo conto delle seguenti 
ipotesi: 
 
a) incasso totale del credito; 
b) incasso parziale del credito per Euro 23.000,00, mentre la restante parte risulta inesigibile. 
 
4) Si cede un macchinario acquistato per Euro 20.000,00 ed ammortizzato per il 70%. Il prezzo di vendita è 
di Euro 5.000,00 + IVA 22%. 

 

II PARTE 
(SCRITTURE DI CHIUSURA) 

 
 

5) In data 01/09/n un’azienda eroga un finanziamento ad una società controllante sul quale maturano 
interessi attivi annuali posticipati di Euro 24.000,00. Si rilevino le scritture in P.D., relative all’esercizio n ed 
n+1.  
 
6) Si rilevano rimanenze di prodotti finiti per Euro 60.000,00. Si riportino le scritture in P.D. comprese 
quelle relative al successivo esercizio. 
 
7) In data 01/11/n si paga in via anticipata un premio assicurativo semestrale di Euro 3.000,00. Si rilevino le 
scritture complete in P.D. relative all'anno n ed n+1. 
 
8) Si indichi la natura (economica o finanziaria) dei seguenti conti: Fatture da emettere, Fondo svalutazione 
crediti, Effetti all'incasso, TFR, Fondo imposte e tasse, Rimanenze per LCO, Partecipazioni, Ratei passivi, 
Risconti attivi, Fatture da ricevere, Riserva statutaria, Obbligazioni convertibili, 
  
 

 
III PARTE 

 (BILANCIO) 
 
9) Nell’esercizio n un’azienda acquista un impianto del costo di € 2.000.000,00 (durata economica 10 
anni, ammortamento a quote costanti). Nell’esercizio n+3 gli amministratori procedono alla valutazione 
dell’impianto tenendo conto dei seguenti parametri: 

 
- Valore d’uso Euro 1.000.000,00 
- Valore netto di mercato Euro 1.100.000,00. 
-  

  Si proceda alla valutazione di detto impianto riportando le scritture contabili e la relativa 
rappresentazione in bilancio.  

 

 



   

  
10)  Si proceda alla rappresentazione in bilancio delle rimanenze di merci (compreso il risultato 
economico dell’esercizio), sapendo che: Rimanenze iniziali: 1.000,00 unità - costo unitario Euro 6,00; 
Rimanenze finali: 1.500,00 unità  - costo unitario Euro 6,50.  
 

 
11) In data 01/12/n,  un’azienda stipula un contratto di leasing per l’acquisto di macchinari del valore 
di Euro 4.000.000,00. Il maxicanone è di Euro 800.000,00 + IVA 22%, mentre il canone mensile ammonta 
a Euro 80.000,00 + IVA 22%. La durata del contratto è di 48 mesi, mentre la durata economica dei beni è 
di 10 anni. Il prezzo di riscatto è di Euro 160.000,00 + IVA 22%. 
 
   Si riportino le scritture in P.D. e la rappresentazione in bilancio relativamente al solo esercizio n, 
applicando il metodo patrimoniale.  
 
 
12) Un’azienda operante in regime di concessione procede all’acquisto di beni    gratuitamente 
devolvibili  per Euro 2.000.000,00, relativamente al quale riceve un contributo a fondo perduto di  Euro 
400.000,00. 

    
  Ipotizzando che:  
- la durata della concessione è di 10 anni; 
- la durata economica dei beni è di 15 anni; 
- le spese di manutenzione e ripristino ammontano a Euro 200.000,00; 
 

 si riportino le scritture contabili e la relativa rappresentazione in bilancio. 
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